
Ciudad de México, 3 de noviembre de 2022. 
 
Versión estenográfica de la Tercera Sesión Extraordinaria de la 
Región Norte del SNT, llevada a cabo el día de hoy. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias. 
 
Muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes, Comisionadas y 
Comisionados de los organismos garantes de la Región Norte del 
Sistema Nacional de Transparencia que nos acompañan el día de hoy 
a nuestra Tercera Sesión Extraordinaria. 
 
Muchísimas gracias por su asistencia y por su puntualidad. 
 
En esta sesión que tiene, como hoy vemos, vía remota múltiples 
sedes. 
 
Siendo las 13 horas con 11 minutos del día de hoy jueves 03 de 
noviembre de 2022. 
 
Antes de iniciar nuestra sesión le solicito muy atentamente a nuestra 
Secretaria, nuestra Comisionada Rosalba Robinson de Tamaulipas, 
nuestra Secretaria, sea tan amable, por favor, de proceder con el pase 
de lista de asistencia y verificación del quórum reglamentario. 
 
Gracias. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Con gusto, Coordinadora. 
 
De conformidad con los términos de la convocatoria respectiva y con 
fundamento en el artículo 61 de los Lineamientos para la 
Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los 
Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia y para el desahogo 
del punto 1 del Orden del Día, correspondiente a la lista de asistencia, 
verificación de quórum y apertura de la sesión, pasaré lista a efecto de 
verificar la existencia del quórum legal. 
 
Para tales efectos voy a nombrar la entidad federativa a la que 
pertenecen y posteriormente los citaré por su nombre para dejar 
constancia de quiénes están en su representación. 



 
Les comunico que daré un tiempo razonable para escuchar su 
respuesta y que todas y todos ustedes tengan tiempo de activar su 
micrófono. 
 
Asimismo y en atención a todos los integrantes, me permito de la 
manera más atenta solicitar de su apoyo verificando el nombre de 
usuario con el que aparecen en esta plataforma digital, así como 
solicitar el apoyo a todas aquellas personas que nos acompañan en 
representación de algún Comisionado o Comisionada para que al 
momento del pase de lista proporcionen el nombre de la entidad 
federativa, nombre de quienes representan y su nombre completo. 
 
Lo anterior es con el objeto de facilitar su registro y en la versión 
estenográfica para la realización del proyecto del acta respectiva que 
la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional de Transparencia nos 
hará llegar de esta sesión. Agradezco su colaboración. 
 
Comienzo con Baja California. 
 
José Rodolfo Muñoz García. 
 
Jesús Alberto Sandoval Franco. 
 
Lucía Ariana Miranda Gómez. 
 
Vanessa Nathalie Higareda Pineda: Buenos días, Vanessa Nathalie 
Higareda en representación de la Comisionada Lucía Miranda. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Gracias. 
 
Baja California Sur. 
 
Rebeca Lizette Buenrostro Gutiérrez. 
 
Cynthia Macías Ramos: Buenos días, en representación de la 
doctora Rebeca Lizette Buenrostro Gutiérrez, su servidora Cynthia 
Macías Ramos, Secretaria Ejecutiva del Instituto de Transparencia de 
Baja California Sur. 
 



Rosalba Ivette Robinson Terán: Gracias. 
 
Carlos Oswaldo Zambrano Sarabia. 
 
Carlos Oswaldo Zambrano Sarabia: Buenos días, aquí presente. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Conrado Mendoza Márquez. 
 
Conrado Mendoza Márquez: Buen día, con el gusto de poder 
saludarlos. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Gracias. 
 
Chihuahua. 
 
Ernesto Alejandro De la Rocha Montiel. 
 
Amelia Lucía Martínez Portillo. 
 
Amelia Lucía Martínez Portillo: Presente. Buenas tardes a todos. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Rodolfo Leyva Martínez. 
 
Coahuila. 
 
Luis González Briseño. 
 
Martha Alicia Zúñiga: Presente. Martha Alicia Zúñiga en 
representación del Comisionado. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Gracias. 
 
Bertha Icela Mata Ortiz. 
 
José Manuel Jiménez y Meléndez. 
 
Francisco Javier Diez de Urdanivia del Valle. 
 
Durango. 
 



Luz María Mariscal Cárdenas. 
 
Paulina Elizabeth Compean Torres. 
 
Paulina Elizabeth Compean Torres: Presente. Buenas tardes. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Buenas tardes. 
 
Alma Cristina López de la Torre. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Presente. Buenas tardes. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Nuevo León. 
 
María Teresa Treviño Fernández. 
 
Bernardo Sierra Gómez. 
 
Brenda Lizeth González Lara. 
 
Lizeth Guadalupe Salinas Gómez: Buen día. Mi nombre es Lizeth 
Guadalupe Salinas Gómez en representación de la Consejera Brenda 
Lizeth González Lara. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Francisco Reynaldo Guajardo 
Martínez. 
 
María de los Ángeles Guzmán García. 
 
María de los Ángeles Guzmán García: Presente. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Gracias. 
 
Sinaloa. 
 
José Luis Moreno López. 
 
Liliana Margarita Campuzano Vega. 
 
José Alfredo Beltrán Estrada. 



 
Sonora. 
 
Guadalupe Taddei Zavala. 
 
Ana Patricia Briseño Torres. 
 
Ana Patricia Briseño Torres: Presente. Buenas tardes. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Buenas tardes. 
 
Wilfredo Román Morales Silva. 
 
Wilfredo Román Morales Silva: Presente. Buenas tardes a todos. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Buenas tardes. 
 
Tamaulipas. 
 
Humberto Rangel Vallejo me pidió que lo disculpara porque estaba en 
otra reunión. 
 
Dulce Adriana Rocha Sobrevilla. 
 
Yadira Gaytán: Yadira Gaytán en representación de la Comisionada 
Dulce Adriana Rocha. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Y la de la voz Rosalba Ivette 
Robinson Terán, presente. 
 
Una vez dado el pase de lista, Coordinadora, le comento que 
contamos con la asistencia de ocho entidades federativas integrantes 
de esta Región, por lo que contamos con quórum para sesionar. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchísimas gracias, Secretaria. 
 
En ese sentido, siendo las 13 horas con 17 minutos, se declara 
formalmente instalada la Tercera Sesión Extraordinaria de la Región 
Norte de este año 2022, noviembre de 2022 y en consecuencia le 
solicito amablemente que continúe con el desahogo del punto 2 del 



Orden del Día referente a la aprobación precisamente del Orden del 
Día. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Con mucho gusto, Coordinadora. 
 
En desahogo del punto 2 del Orden del Día de esta Tercera Sesión 
Extraordinaria, me permito comentar que dicho Orden del Día se 
circuló previamente en conjunto con la convocatoria para esta sesión 
que incluyen. 
 
Punto número 1. Lista de asistencia, verificación de quórum y apertura 
de la sesión. 
 
Punto número 2. Aprobación del Orden del Día. 
 
Punto número 3. Lectura y, en su caso, aprobación del acta de la 
Tercera Sesión Ordinaria de la Coordinación de la Región Norte del 
Sistema Nacional de Transparencia número 
SNT/RN/ACTA/06/10/2022ORD03, celebrada el pasado 6 de octubre 
del 2022. 
 
Punto número 4. Mensaje de bienvenida a cargo de la Comisionada 
del INAI, doctora Norma Julieta del Río Venegas. 
 
Punto número 5. Conformación del Jurado Calificador para el Segundo 
Concurso Regional “Arte Transparente: Orgullo de ser del Norte”. 
 
Punto número 6. Cierre de la sesión. 
 
Es cuanto. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias. 
 
Bien, una vez dada lectura al Orden del Día y toda vez que se trata de 
una sesión extraordinaria, les informo a las y los integrantes de esta 
Región que no es posible agregar asuntos generales a la misma. 
 
Por lo que solicito a la Secretaria, sea tan amable de tomar la votación 
correspondiente. 
 



Rosalba Ivette Robinson Terán: Con gusto, Coordinadora. 
 
Se somete a la consideración de las y los integrantes de la Región 
Norte la aprobación del Orden del Día, el cual fue enviado previamente 
y se acaba de ser leído. 
 
Por lo que les solicito a todos ustedes favor de levantar la mano los 
que estén a favor. Gracias. 
 
Ahora solicito que se manifiesten oralmente y levantando su mano los 
que estén en contra. 
 
Coordinadora, le informo que el Orden del Día de esta sesión ha sido 
aprobado por unanimidad. 
 
Es cuanto. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Le solicito por favor continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Con mucho gusto, Coordinadora. 
 
En desahogo del punto 3 del Orden del Día correspondiente a la 
lectura y, en su caso, aprobación del acta de la Tercera Sesión 
Ordinaria de la Región Norte del Sistema Nacional de Transparencia, 
celebrada el pasado 6 de octubre del 2022, toda vez que la 
convocatoria de esta sesión se anexaron una serie de documento, 
entre otros, el acta de la sesión realizada el 6 de octubre del 2022, con 
fundamento en el artículo 65 de los Lineamientos para la 
Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los 
Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Se somete a votación económica si se dispensa la lectura del mismo. 
 
Los que estén a favor de dispensar la lectura, sírvanse manifestarlo de 
la forma acostumbrada levantando su mano. Gracias. 
 
Ahora solicito que se manifiesten oralmente y levantando su mano los 
que estén en contra. Gracias. 



 
Coordinadora, le informo a usted que ha sido aprobada por 
unanimidad la dispensa de la lectura del acta con fecha del 6 de 
octubre del presente año. 
 
Es cuanto. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias. 
 
En ese sentido le solicito amablemente nuestra Secretaria, fuera tan 
amable de someter a votación, a aprobación el acta de la Tercera 
Sesión Ordinaria de la Región Norte que fue celebrada el pasado 6 de 
octubre de 2022. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Con gusto, Coordinadora. 
 
Solicito a los presentes que estén a favor de la aprobación del acta 
correspondiente de la Tercera Sesión Ordinaria de la Región Norte 
con fecha del 6 de octubre del presente año, sírvanse manifestarlo 
levantando su mano. Gracias. 
 
Los que estén en contra, favor de hacerlo de manera oral.  
 
Coordinadora, le informo que por unanimidad fue aprobada el acta de 
la Tercera Sesión Ordinaria de la Región Norte 2022, celebrada el 6 
de octubre del 2022. 
 
Es cuanto. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Bien y para dar seguimiento a nuestro Orden del Día en esta sesión 
referente al desahogo del punto número 4 del Orden del Día, que es el 
mensaje precisamente de bienvenida que será a cargo de nuestra 
Comisionada Nacional, la doctora Norma Julieta del Río Venegas. 
 
Me permito, Comisionada querida, cederte el uso de la voz para que 
nos des este mensaje a nuestra Región. 
 



Muchísimas gracias por tu asistencia y por tu apoyo siempre a esta 
gran Región. Adelante. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Gracias, querida Alma, 
Coordinadora de esta Región tan importante, la del Norte, dicen: 
“Arriba el Norte”. 
 
Que ya han resurgido mucho en este Sistema y me da mucho gusto, 
Alma y bueno, saludarlos a todos y a todas. 
 
Bueno, esta Sesión Extraordinaria de la Región que la integran los 
estados que vimos, que ya sabemos, Baja California, Baja California 
Sur, Chihuahua, Coahuila, Durango, Nuevo León, Sinaloa, Sonora y 
Tamaulipas y que fue convocada para dar seguimiento al Concurso 
Regional “Arte Transparente: Orgullo de ser del Norte” dirigido a 
jóvenes estudiantes de preparatoria y universidades de esta 
importante Región. 
 
Yo recuerdo que fue la última reunión que tuvimos por ahí del Norte, 
que yo estaba físicamente en Sonora, ahí con Lupita Taddei y con los 
compañeros donde ahí conocí este concurso y me dio mucho gusto 
porque no solo los concursos ni los certámenes pueden salir del INAI, 
qué bueno que salga de una Región, los felicito porque la verdad ese 
día les dije que me daba mucho gusto. 
 
Ya estando presente, que aquí está también el Secretario Técnico 
Ejecutivo del Sistema, Oscar Guerra Ford, nos comprometimos con 
Alma y con ustedes para apoyarlos por esta iniciativa tan proactiva 
que tuvieron con este concurso, Alma, de verdad, que hicieron de 
“Arte Transparente: Orgullo de ser del Norte”. 
 
Entonces, yo fui testigo de este esfuerzo, les dije, los acompaño, 
después de esa sesión, Alma, me puse a documentarme más de este 
concurso que ustedes hicieron y de verdad, todos los concursos salen 
del INAI, todos los certámenes salen del INAI y de los estados. 
 
Quiero aclarar que hay entidades que sacan concursos, pero no de 
una Región, o sea, yo recordará seis años de vida del Sistema, que es 
la primera vez que la Región lo hace y bueno, yo solo quería 
saludarlos, decirles que enhorabuena, Alma y a todos los que veo aquí 



en pantalla, decirles que también los felicito, vamos, yo lo voy a seguir 
diciendo, vamos a una renovación del Sistema Nacional de 
Transparencia con mucha gobernabilidad, con mucha tranquilidad, con 
mucho ánimo y a eso se le llama compañerismo, unión, fuerza, 
trabajo. 
 
Bueno, hoy cierro los registros, mañana sesiona el Colegio Electoral, 
aprovecho el anuncio y sé que iremos juntos y unidos y bueno, 
felicidades y ya sabes, Alma, vamos a ser invitados ahí y el apoyo 
aquí Oscar Guerra, ya lo hemos hablado y enhorabuena para todos. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchísimas gracias, querida 
Comisionada. 
 
Sí, realmente este es un importante concurso que tuvo la iniciativa 
nuestro querido Comisionado, el licenciado Bernardo Sierra cuando él 
era Coordinador de la Región Norte y lo llevó a cabo por primera vez 
en nuestra Región y lo cual todos los estados del Norte decidimos 
darle continuidad. 
 
Nosotros esperamos que cada vez, cada año pueda ir tomando más 
auge y que podamos ir fomentándolo en nuestros estados en esta 
etapa Regional y bueno, esperemos que sea cada vez mayor la 
participación y por supuesto, mayor la difusión de la cultura de la 
transparencia y los datos personales y los derechos que nosotros 
tutelamos. 
 
Así que una iniciativa presentada, como te digo, por Bernardo que no 
quisimos dejar atrás y por supuesto que le seguiremos dando 
continuidad, querida Julieta. 
 
Agradecerte infinitivamente el apoyo que has brindado a nuestra 
Región y que sé que seguirás brindando, sabemos que estarás 
presente en la premiación y el apoyo que nos has brindado, bueno, 
que nos vas a brindar en este tema va a ser para nosotros invaluable 
porque estamos a fin de año en danto ya no tenemos presupuesto 
ningún Instituto, así que será de gran valía todo el apoyo que brindes a 
nosotros y estaremos esperando ya hoy con la conformación del 
jurado poder definir la fecha en donde va, cuando va a llevarse a cabo 
la premiación y que podamos contar con tu invaluable presencia, 



Julieta, te agradezco infinitamente que estes hoy con nosotros y la vez 
pasada también desde Sonora, aquí presente la maestra Paty Briseño, 
a quien agradezco mucho. 
 
Bueno, realmente sí es para nosotros un honor que estés con nosotros 
acompañándonos en cada paso que estamos dando, en las 
actividades que realizamos desde nuestra gran Región. 
 
Muchas gracias, Julieta. 
 
Bueno, para dar continuidad a nuestra sesión, le pido por favor a 
nuestra Secretaria continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
 
Nada más para que quede constancia en actas que se incorporan ya a 
la sesión el Pleno del Instituto de Transparencia de Nuevo León, INFO 
Nuevo León, la Comisionada Presidenta Tere Treviño, Brenda Lizeth 
González, licenciado Bernardo Sierra, el licenciado Paco Guajardo y 
por ahí estaba también ya Ángeles. 
 
Muchísimas gracias. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Con mucho gusto, Coordinadora. 
 
Consulto a los presentes si desean hacer uso de la palabra, en cuyo 
caso estaríamos abriendo una lista de intervenciones recordándoles 
atentamente que de acuerdo con lo establecido en el artículo 61 de los 
Lineamientos de las Instancias del Sistema Nacional de Transparencia 
se tienen tres minutos máximos para sus intervenciones. 
 
Quienes desean participar levanten su mano. 
 
Coordinadora, le informo que no hay ninguna intervención. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Entonces continuamos con el 
siguiente punto, por favor, Secretaria. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Sería el cierre de la sesión, 
Coordinadora. 
 



Alma Cristina López de la Torre: No, no, tenemos el siguiente punto 
que es el tema de la conformación del Jurado, Rosalba, por ahí a la 
mejor te brincaste uno. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Sí, perdón. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Sí, ¿verdad? Seguiría el quinto 
punto, que es la conformación de nuestra sesión. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Sí, permíteme. 
 
Alma Cristina López de la Torre: De nuestro Jurado Calificador. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Sí. 
 
Permítame porque no tengo, aquí mal el guion, permíteme. 
 
Alma Cristina López de la Torre: No importa, mira, vamos a 
avanzando, Rosalba, el quinto punto del Orden del Día es 
precisamente la conformación del Jurado Calificador, que es lo que 
nos está convocando para el día de hoy. 
 
Brevemente comentarles que este Concurso de “Arte Transparente: 
Orgullo de ser del Norte” cerró su convocatoria el pasado 27 de 
octubre, fueron 28 trabajos los que se recibieron, siete del estado de 
Nuevo León, 20 del estado de Durango, se recibió un trabajo del 
estado de Puebla al que, por supuesto, no vamos a poder tomar en 
cuenta porque, como saben, es un concurso regional del norte, no 
vayamos a querer que gane Puebla y no, oigan, entonces necesitamos 
que gane alguien de nuestra Región. 
 
Entonces, vamos a tomar en cuenta los trabajos que fueron recibidos 
por parte de los estados del Norte. 
 
En este concurso lo que se va a calificar, de acuerdo a la 
convocatoria, será la creatividad, el mensaje que se da y por supuesto, 
la originalidad y bueno, va a ser la calificación a través de una sesión 
en la plataforma Zoom y va a ser por medio de algunas encuestas que 
ya se encuentran elaboradas para que sea un proceso más fácil en la 
calificación de esto. 



 
Ahorita lo que nos convoca es precisamente ver quiénes van a 
conformar al Jurado Calificador, que quede constancia en actas y que 
podamos estar reuniéndonos en fecha próxima, si pudiéramos definirla 
el día de hoy sería también maravilloso para ya tener la fecha de la 
calificación, de la reunión del Jurado Calificador y cuándo va a 
sesionar para que se puedan calificar estos trabajos del concurso para 
luego poder definir la fecha de la entrega de resultados. 
 
Entonces, me había escrito a mí, una vez que di a conocer la 
convocatoria, se dio a conocer la convocatoria de esta sesión y para el 
efecto que era, que era la conformación del Jurado Calificador, la 
Comisionada Liliana Margarita Campuzano de Sinaloa me escribió 
solicitándome que pudiera ella formar parte del Jurado Calificador. 
 
No sé si alguien más quisiera ser parte del Jurado Calificador para 
poder agilizar esto y que pudiéramos definir de una vez el Jurado, 
ojalá que fueran más personas que se sumaran a la calificación, 
mientras más seamos, pues será más legitimidad a la cuestión. 
 
Si alguien, ahora sí, Rosalba, si alguien quiere hacer uso de la voz, 
adelante, por favor, quien quiera sumarse, bienvenido. 
 
Adelante, por favor. 
 
También está aquí con nosotros el licenciado Pablo Gómez, que él es 
el encargado de llevar a cabo todo el tema de la recepción de –
Gracias, Pablito– de la recepción de dibujos y de trabajos. 
 
También para cualquier duda, aquí él nos despejará las dudas 
respecto de la sesión correspondiente. 
 
Adelante, Secretaria, por favor. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Claro que sí, con mucho gusto, 
Coordinadora. 
 
Consulto a los presentes si desean hacer uso de la palabra, ya saben, 
tenemos tres minutos. 
 



Hago mi listado, yo quiero hacer uso de la voz. 
 
¿Alguien más? 
 
Coordinadora, le aviso que yo también me sumo al Jurado, el año 
pasado ya participé y me vuelvo a sumar para ser Jurado de este 
concurso. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Qué bien, Rosalba, muchísimas 
gracias. 
 
Pues ya tú que traes ya la experiencia del Jurado pasado, al maestro 
Wilfredo, ¿no se le antoja ser Jurado, maestro? Usted que nos apoye 
para también tener esta equidad. 
 
Amelia, adelante, por favor. 
 
Amelia Lucía Martínez Portillo: Nada más una pregunta, ya me 
perdí. ¿Cuántos jurados son?  
 
Alma Cristina López de la Torre: Pablo ¿cuántos pueden ser?  
 
Pablo Gómez: No hay un límite, el mínimo serían tres, solo por tener 
un número impar. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Así que adelante, Amelia, si te 
gustas sumar, perfecto. 
 
Amelia Lucía Martínez Portillo: Bueno, igual me tocó participar el 
año pasado, igual es que si puedo colaborar, pero sí, creo que la 
equidad de género es importante, si uno de los varones es en 
Querétaro. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Sí, claro, para mí sería maravilloso 
que algún varón se interesara también, para no ser puras mujeres. 
 
Lili Campuzano ya se incorpora, también para que quede en actas que 
ya se incorporó el Pleno de Sinaloa, veo al Presidente José Luis 
Moreno y a la Comisionada Liliana Campuzano, muchísimas gracias. 
 



Les comentaba, Liliana, que me escribiste solicitando ser parte del 
Jurado Calificador para el Concurso de la Región Norte, ya estás 
anotada como parte de, nada más le estábamos preguntando a algún 
Comisionado que nos quisiera apoyar. 
 
Maestro Wilfredo, adelante. 
 
Wilfredo Román Morales Silva: A mí con mucho gusto me gustaría 
ser el Jurado en este concurso para nivelar el barco, digamos, ¿no? 
 
Alma Cristina López de la Torre: Claro, claro. 
 
Wilfredo, gracias. 
 
Sonora. 
 
Fíjense, está muy padre porque ya tenemos cuatro jurados de Sinaloa, 
Tamaulipas, Chihuahua y Sonora, quizá uno más para que 
pudiéramos… 
 
Adelante, Liliana, adelante. 
 
Liliana Margarita Campuzano Vega: Ah, muchas gracias. Buenas 
tardes, para saludarlos a todos y a todas. 
 
Una disculpa, estábamos viendo asuntos de Pleno porque en un 
momento más tenemos sesión plenaria, pero ya nos incorporamos, 
muchas gracias por hacer la anotación correspondiente y gracias a los 
compañeros y compañeras de la Región. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Gracias, querida Lili. 
 
No sé, Pablo, sería otro más, como veas tú o podemos cerrar con ese 
número de cuatro Comisionados o ¿alguien más que se quiera sumar 
para que sean cinco jurados? 
 
Pablo Gómez: Tengo en lista cinco, si no me equivoco, que sería 
usted. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Ah, yo también. 



 
Okey, ah, bueno, no sabía que yo también iba, pero bueno, si soy 
también, está perfecto. 
 
Entonces, en ese sentido ya tendríamos a los cinco, si está bien o si 
alguien más quiere hacer, quiere subirse a ser Jurado, yo con todo 
gusto le cedo mi lugar a alguien más. 
 
José Luis, ¿no te sumas tú como caballero, para equilibrar ahí la 
balanza? 
 
José Luis Moreno López: Se desequilibra con alguien más por aquí 
que se incorpore, con todo gusto, pero yo ahorita ando con muchas 
tareas. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Okey, okey, muchas gracias. 
 
Por ahí a la mejor el licenciado Bernardo Sierra no querrá ser nuestro 
Jurado, ya que ya participó, digo, es parte de su idea y que pudiera 
apoyarnos. 
 
¿No andas por ahí, Bernardo? 
 
Si no, pues para darle continuidad, no sé qué opinen que pudiera 
quedarse de esa forma, estaría como Jurado la Comisionada Liliana 
Campuzano de Sinaloa; la Comisionada Rosalba Robinson de 
Tamaulipas; la Comisionada Amelia Martínez de Chihuahua; el 
Comisionado Wilfredo de Sonora, Wilfredo Román de Sonora y su 
servidora como Coordinadora de la Región. Si acaso nos avisara, por 
ejemplo, algún caballero que se suma, yo con todo gusto le cedería mi 
espacio para que pudiera sumarse. 
 
De otra forma, si está bien así y ustedes lo consideran pertinente, 
pudiéramos dejarlo definido así. 
 
¿Alguien que quiera hacer comentario? 
 
Comisionado Guajardo, bienvenido, muchas gracias por sumarte. 
 
¿No quieres ser Jurado, Comisionado? 



 
Francisco Reynaldo Guajardo Martínez: Adelante, adelante, no, no, 
adelante ya con los que están. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Okey. 
 
Entonces, bueno, si les parece, entonces abrir algún espacio, nada 
más por no dejar, mi querida Secretaria, ya para darle continuidad. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Claro que sí, Coordinadora. 
 
¿Alguna persona más que desea hacer uso de la voz? 
 
Coordinadora, le informo que han terminado las intervenciones. 
 
Es cuanto. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchas gracias. 
 
Bueno, en ese sentido lo dejaríamos definido con cinco jurados y 
bueno, nosotros, Pablo, quisiera darle el uso de la voz nada más a 
Pablo para que nos ayudara a la mejor con algunas fechas o alguna 
breve exposición de la dinámica que será muy rápida para la 
calificación, Pablo. 
 
Pablo Gómez: Claro que sí, Coordinadora. 
 
En lo que refiere a la… 
 
Alma Cristina López de la Torre: Casi no te escuchamos, fíjate. 
 
Wilfredo Román Morales Silva: Sí, casi no se oye, eh. 
 
Alma Cristina López de la Torre: No. 
 
Pablo Gómez: A ver, ¿ahí habrá mejorado el sonido? 
 
Alma Cristina López de la Torre: Ya, mejor. 
 
Pablo Gómez: Perfecto. 



 
Muchas gracias, Coordinadora. 
 
En lo que refiere a la sesión, se realizaría de manera virtual en fecha 
que podríamos, pudiéramos ponernos de acuerdo los cinco jurados 
mediante la plataforma Zoom y sería por medio de encuestas, la cual 
nosotros vamos enviando, ustedes van respondiendo del uno al cinco 
calificando cada trabajo en tres aspectos que sería creatividad, 
originalidad y relación con los temas y nosotros aquí con nuestro 
Órgano Interno de Control nos dedicaríamos a revisar las sumatorias, 
los puntajes para poder sacar a los ganadores. 
 
Es muy sencillo porque de cada trabajo con cinco jurados, pues serían 
25 puntos en cada una de las áreas con 75 puntos en total. 
 
La reunión, la sesión no dudaría más de una hora, puesto que hemos 
hecho ya este tipo de sesiones muy, de una manera muy rápida y con 
los resultados, pues bueno, ya en forma ese mismo día. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muy bien, muchas gracias, Pablito. 
 
Entonces, bueno, ya si gustan los cinco jurados. 
 
Adelante, adelante, Presidenta de Nuevo León. 
 
María Teresa Treviño Fernández: Gracias. Buenas tardes a todas y 
todos. 
 
Nada más para informarte que Bernardo tuvo que salir, pero me acaba 
de notificar que él se pone como Jurado, que cuenten con él, entonces 
para que lo anoten, por favor. 
 
Mi estimada Alma. 
 
Alma Cristina López de la Torre: perfectísimo, qué gusto, qué gusto, 
Tere, muchísimas gracias. 
 
María Teresa Treviño Fernández: Gracias. 
 



Alma Cristina López de la Torre: Cambiaríamos, Pablo, sería 
Bernardo en vez de yo, para que vayan dos hombres y tres mujeres, si 
les parece. 
 
María Teresa Treviño Fernández: Excelente. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Gracias, Tere. 
 
María Teresa Treviño Fernández: Gracias. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Y Bernardo. 
 
Y ya se pondrían de acuerdo, yo los acompaño, por supuesto, para la 
sesión, pero yo nada más para estar ahí acompañándolos. 
 
Nos pondríamos de acuerdo para reunirnos en la fecha que más les 
acomode a todos los jurados y para poder sacar los resultados y poder 
avisarle, estas en posibilidades de avisarle a la Comisionada Norma 
Julieta del Río que ella va a ser quien nos acompañará en la entrega 
de premios de este Concurso “Arte Transparente: Orgullo de ser del 
Norte” y ya para saber dónde se va a llevar a cabo. 
 
Quiero comentarles, para los que no estaban enterados, que ella nos 
ofreció amablemente poder premiar al ganador en la sede del lugar 
donde fuera el ganador, ya sea Nuevo León o Durango, que son de 
donde se presentaron los trabajos y a la mejor poder llevar al segundo 
y tercer lugar para que puedan recibir su premio en vivo también. 
 
Entonces, es parte del apoyo tan invaluable que nos va a brindar la 
Comisionada Julieta y ya te avisaríamos, querida Julieta, en cuanto 
tengamos los resultados definidos para que sepas en dónde y qué 
fecha, la fecha que a ti se te acomode y demás. 
 
Si les parece. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Yo me acoplo con ustedes, nos 
acomodamos, Alma, estamos atentos con Oscar, Ana Karen y muchas 
gracias a todas y a todos. Me dio gusto verlos. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Gracias, muchas gracias, Julieta. 



 
Norma Julieta del Río Venegas: ¡Arriba el Norte! Adiós. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Gracias. ¡Arriba! 
 
Entonces, bueno, en ese sentido estaríamos, pues, poniéndoles el 
tema de acuerdo ya para darle cierre a este Segundo Concurso “Arte 
Transparente: Orgullo de ser el Norte”. 
 
Bueno, vamos a continuar con nuestra sesión, Secretaria, por favor, 
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
 
Rosalba Ivette Robinson Terán: Coordinadora, sería el punto 
número 6 que es el cierre de la sesión. 
 
Alma Cristina López de la Torre: Muchísimas gracias. 
 
No, bueno, yo tengo que agradecerles a todos su asistencia y bueno, 
el poder atender las convocatorias extraordinarias que estamos 
lanzando, pero era importante que los jurados salieran con el 
consenso de todos nosotros y que estuviéramos enterados de cómo 
va caminando este concurso, al que no queremos dejar caer, por 
supuesto, el que el próximo año estaremos impulsando desde casi 
enero. 
 
Entonces, es muy importante agradecerles infinitamente su presencia, 
su asistencia y el apoyo que han brindado siempre a estas sesiones y 
a esta Coordinación. 
 
Así que, bueno, no habiendo, habiendo agotado ya los puntos que 
teníamos enlistados en el Orden del Día para esta sesión, siendo las 
13 horas con 43 minutos, hora Centro de México, del día 03 de 
noviembre de 2022, se declara formalmente clausurada nuestra 
Tercera Sesión Extraordinaria de la Región Norte del Sistema 
Nacional de Transparencia, no sin antes también agradecer, por 
supuesto, a todo el apoyo del equipo técnico de la Secretaría Ejecutiva 
del Sistema Nacional de Transparencia, querido Secretario Oscar, 
José Luis Naya, Ana Karen Padilla y a todos quienes están 
conectados siempre apoyándonos invaluablemente para desarrollar 
nuestras sesiones de la mejor manera. 



 
Muchísimas gracias, Secretario Oscar Guerra Ford, a todos los 
Comisionados nacionales y por supuesto, a Julieta, por supuesto, a 
todos los Comisionados de la Región Norte y al equipo del IDAIP 
Durango. 
 
Muchísimas gracias a todos, tengan todos muy buenas tardes. Hasta 
Pronto. 
 

- - -oo0oo- - - 
 
 


